



福州9万中考生明日赴考

18日下午,全市各考点考场开放供考生“踩点”、参加英语听力试听



海都讯(记者 齐榕) 6月19日,福州9万考生正式进入中考时间。据统计,初三考生总数共计9.01万人,其中六城区考生4.5万人。福州中考时间为19日—21

日,其中21日下午为初二学生小中考(地理、生物)时间。18日下午,全市各考点考场开放供考生“踩点”、参加英语听力试听。按照规定,考生凭本人

《准考证》和设区市教育招生考试机构规定的其他证件,按规定时间和地点参加考试。应主动接受监考员按规定进行的身份验证核查和考试违规物品检查。开考前50分钟,考生可以进入考点。开考前30分钟,考生可以进入考场。开考15分钟后,迟到考生不得进入考点参加当次科目考试(英语科目14:45禁止迟到考生进入考

场,14:45—15:15迟到考生由专人引导至考点候考室,待听力考试结束,这部分考生可进入考场参加英语科目考试)。须注意的是,除2B铅笔、0.5毫米黑色字迹签字笔、直尺、圆规、三角板、无封套橡皮等必需的考试用品外,其他任何物品(如手机、手表、电子手环、耳机及其他电子设备,涂改液、修正带、计算器等)一律不得

带入考场。考生入场后,对号入座,将《准考证》和设区市教育招生考试机构规定的其他证件放在桌上以便核验。不得提前动笔作答,不得提前动笔在草稿纸上书写公式、外语单词等任何字迹。凡因答题卡上漏填(涂)、错填(涂)或书写字迹不清等影响评卷结果的,责任由考生自负。每科目考试开考30分钟后,考生可交卷离开考场。考生交

卷出场后不得再进场续考,也不得在考场附近逗留或交谈。交卷考生不得离开考点,须在警戒线外安静等待,待考点通知后方可离开。福建省教育考试院提醒考生,中考全程实时监控录像,考生要严格遵守纪律,诚信应考,切莫心存侥幸,以免贻误终身。考生如不遵守考场规则,不服从考试工作人员管理,有违纪作弊行为的,将依规处理。

中考迎升温 午后有雷雨

中考期间,福州气温将逐步升高,考生请提前做好防暑措施

海都记者 林涓 毛朝青

连日来,强降雨落区在福建省来回摆动,武平等县降雨破历史极值,龙岩、南平、三明、宁德等市出现不同程度灾情险情。记者从福建省气象台获悉,福建省气象台17日7时继续发布“暴雨预警Ⅱ级”。而福州的降雨多集中在下班时间,17日18时许,讨厌的“下班雨”再次光临,不少市民戏称:“福州的雨专门为打工人而下。”那么这波降水什么时候能结束呢?中考的天气又如何?

今日强降水趋于结束

中考期间气温较高

16日,龙岩市出现暴雨到大暴雨,局部特大暴雨,其余地区出现分散性大雨到暴雨,局部大暴雨。统计16日06时—17日06时累计雨量,我省共有50个县(市、区)281个乡镇超过50毫米,其中18个县(市、区)98个乡镇超过100毫米。

部出现强降水。同时副热带高压盘踞在福建中南部一带,所以在副热带高压边缘有暖区暴雨出现,小时雨强较大。

17日,南平、三明(泰宁、建宁、将乐、宁化、明溪、沙县)、宁德(寿宁、周宁、福安、柘荣、福鼎、霞浦、屏南)有暴雨到大暴雨,其余地区有中雨到大雨,局部暴雨。24小时累计雨量60~120毫米,局部180毫米,最大小时雨量90毫米。雷雨时局地伴有短时强降水、7~9级大风等强对流天气。18日,全省有阵雨或雷阵雨,南平和宁德两市中北部有中雨到大雨,局部暴雨。19日,全省有阵雨或雷阵雨,南平和三明两市西北部有中雨到大雨,局部暴雨。

中考即将来临,学生家长对中考期间的天气都十分关心。记者了解到,中考期间气温较高,午后有雷雨,18日,南平北部有大雨到暴雨;其余地区大部有阵雨或雷阵雨,局部大雨到暴雨。19日,全省有阵雨或雷阵雨,南平西北部有中雨到大雨,局部暴雨;其余地区局部大雨到暴雨。20至21

日,全省以多云天气为主,午后部分县市有阵雨或雷阵雨。此外,18至21日,我省气温较高。福州方面,18日全市阴有中到大雨伴有雷电,出行注意防雨防雷。往后雨水会偃息鼓,仅局地还有阵雨或雷阵雨逗留,气温也将逐步升高,体感由闷热开始转变成炎热,提前做好防暑措施。

福州市区	18日	小雨转阴	25℃~30℃
今起三天天气	19日	小雨转阴	26℃~33℃
	20日	阴	26℃~36℃

海都中招探校团今起上线



海都记者探校

海都讯(记者 齐榕) 在全省最牛的学校上学,是什么样的体验?竞赛全省第一的高中,如何做到竞赛升学两不误?“三钱”超牛,学生怎么学……

马上就要进入福州中考时间啦,根据福州的中招政策,中考之后,家长和同学们还要经历另一大考——考后估分填报志愿。对于初中生来说,即将进入的校园是陌生的。教学如何、师资怎样、住宿还是不住宿、食堂如何……面对各种选择,相信每一位家长都有一堆自己的疑惑。

今年中招期间,海峡

都市报特别推出“海都中招探校团”系列报道。我们将走进福州一中、福州三中、福建师大附中、福州八中等系列名校和创新型高中,用镜头替大家答疑解惑。微信关注“海峡都市报”视频号,可观看各校探校视频。



扫二维码,看探校视频

“客家第一祠”在暴雨中“受伤”

位于龙岩市上杭县的全国重点文物保护单位李氏大宗祠,因遭遇洪水致部分厢房损毁

海都讯(记者 吴雪薇) 6月16日,福建省龙岩市上杭县遭受大暴雨、局部特大暴雨,导致河水暴涨、山洪暴发。海都记者从龙岩相关部门证实,位于该县稔田镇官田村的全国重点文物保护单位李氏大宗祠,于次日清晨因遭遇汀江最大支流黄潭河大洪水,致部分厢房损毁。

重洪水浸泡导致部分坍塌。但宗祠主体建筑不变,也无人员伤亡。目前,上杭县已将建筑损毁状况上报省市文物部门,等待后续评估,按照“修旧如旧”的原则择日重新砌筑。龙岩市文旅局文物科工作人员也向记者表示,市文物部门已获悉李氏大宗祠损毁状况,目前,市政府领导已经带领相关专家赶往现场,后续状况将由相关部门发布。

官田李氏大宗祠,也叫火德公祠,位于福建省上杭县稔田镇官田村。始建于清道光十六年(1836年),是李氏后裔为纪念其入闽始

祖李火德建造的宗祠,是福建省最大、保存最完好的宗祠,也是中国客家地区在海内外最具影响力的宗祠之一,被誉为“客家第一祠”。占地面积5600多平方米,内设有大厅3间、客厅26间、住房104间。祠堂坐北向南,砖木结构,周围是青砖砌墙,成“回”字形,正面设有五孔大门,正中大门是用灰青条石、石板砌成的牌坊式门楼。另外四孔大门,东西两边各两孔,内厢为圆大门,外厢为耳大门,左右两厢对称,一字形排开。大门楼牌坊上竖着一块长方形石板,大门两旁有石柱。前



宗祠损毁状况(受访者供图)

坪宽展,坪外有一口池塘。宗祠结构严谨,完整不缺,立体感强,建筑特色与众不同。其造型结构为前方后

圆,融客家方楼与圆楼为一体,集土墙与青砖砌体为一身,属土楼与“洋”楼的混合体,为现代框架建筑留下了

宝贵的历史依据。2013年3月5日,官田李氏大宗祠被国务院公布为第七批全国重点文物保护单位。